
高三数学小题训练增强版（2） 

班级_________姓名____________得分_________日期______自我评价______ 

一、单项选择题: 

1.已知集合𝐴 = {𝑥||𝑥 ∣< 4, 𝑥 ∈ 𝐙}, 𝐵 = {𝑦 ∣ 𝑦2 > 4},则𝐴 ∩ 𝐵 =（       ） 

A.{−4,−3,3,4} B.{−3,3} C.{3} D.∅ 

2.已知复数𝑧 = 𝑎 + (𝑎 − 4)i(𝑎 ∈ 𝐑)(i为虚数单位),若|𝑧| ⩽ 2√2,则实数𝑎的值为（       ） 

A.−2 B.0 C.1 D.2 

3.设备的经济寿命是指设备从投人使用开始到因继续使用在经济上不合理而被更新所经历的时间 ,

由维护费用的提高和使用价值的降低决定的.设备的经济寿命有如下计算公式:𝑁0 = √
2(𝑃−𝐿𝑁)

𝜆
,其

中𝑁0为设备的经济寿命(单位:年),𝑃为设备目前实际价值,𝐿𝑁为设备𝑁年末的净残值,𝜆为设备的低

劣化值.若有一台设备,目前实际价值为 8000 元,预计经济寿命为 7 年,设备的低劣化值为 300 元,则

该设备 7 年末的净残值为（       ） 

A.600 元 B.650 元 C.700 元 D.750 元 

4.函数𝑓(𝑥) =
e𝑥−e−𝑥

3𝑥−3sin⁡𝑥
的大致图象为（       ） 

 

5.如图,已知直四棱柱𝐴𝐵𝐶𝐷 − 𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1的底面𝐴𝐵𝐶𝐷为直角梯形,𝐴𝐷//𝐵𝐶, 𝐴𝐷 ⊥ 𝐶𝐷,且𝐴𝐷 = 2𝐵𝐶 =

4, 𝐶𝐷 = 2√3,𝑃, 𝑂, 𝐸分别为𝐴1𝐷1, 𝐴𝐷, 𝑃𝐶的中点,△ 𝑃𝐴𝐷为正三角形,则三棱雉𝐸 − 𝑃𝑂𝐵的体积为 

（       ） 

A.4 B.3 C.2 D.1 
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6.《九章算术》勾股章有这样一个题(如图 1):“今有井,径五尺,不知其深.立五尺木于井上,从木末望水

岸,人径四寸.问井深几何?"其算法为
(井径−人径)×立木

人径
=

(5 尺−4 寸)×5 尺

4 寸
= 5丈 5 寸.如图 2,已知一口井

的井径𝐴𝐷 = 4 − √3,立木𝐸𝐷 = √3,从木末𝐸望水岸𝐵的俯角为75∘,则这口井的井深𝐴𝐵为（       ） 

A.4√3 − 2 B.4√3 − 6 C.3 + √3 D.5 + √3 

 

7.已知动直线𝑙: 𝑘𝑥 − 𝑦 − 2𝑘 + 2 = 0恒过定点𝐴, 𝐵为圆𝐶: (𝑥 − 1)2 + (𝑦 − 3)2 = 2上一点,若|𝑂𝐴| =

|𝑂𝐵|(𝑂为坐标原点),则△ 𝐴𝑂𝐵的面积为（       ） 

A.
8

5
 B.3 C.

16

5
 D.

24

5
 

 

 

8.已知数列{𝑎𝑛}的通项公式为𝑎𝑛 = {
𝑛, 𝑛 = 2𝑘 − 1,

2 × 3
𝑛

2
−1, 𝑛 = 2𝑘

(𝑘 ∈ 𝐍∗), 𝑆𝑛是数列{𝑎𝑛}的前𝑛项和,若∃𝑚 ∈ 𝐍∗,

使𝑆2𝑚 = 𝑎𝑡𝑆2𝑚−1(𝑡 ∈ 𝐍∗),则𝑎𝑡 =（       ） 

A.1 B.2 C.1 或 3 D.2 或 3 

 

 

二、多项选择题： 

9.已知(
2

𝑥
− √𝑥)

6
,则（       ） 

A.展开式中的第 4 项为160𝑥−
3

2 B.展开式中的常数项为 60 

C.展开式中的各项系数之和为 1 D.展开式中第 4 项的二项式系数最大 

 

10.已知向量𝒂 = (−3,2), 𝒃 = (2,1), 𝒄 = (𝜆, −1), 𝜆 ∈ 𝐑,则（       ） 

A.若(𝑎 + 2𝑏) ⊥ 𝑐,则𝜆 = 4 B.若𝒂 = 𝑡𝒃 + 𝒄,则𝜆 + 𝑡 = −6 

C.|𝒂 + 𝜇𝒃|的最小值为
7√5

5
 

D.若向量𝒂 + 𝒃与向量2𝒃 + 𝒄的夹角为锐角,则𝜆的取值范围是(−∞,−1) 

 

11.已知函数𝑓(𝑥) = √2sin⁡ (
𝜋

2
𝑥 −

𝜋

4
) − 1,则（       ） 

A.𝑓(𝑥)的单调递减区间为[
3

2
+ 4𝑘,

7

2
+ 4𝑘] (𝑘 ∈ 𝐙) 

B.不等式𝑓(𝑥) ⩾
√2

2
− 1的解集为[4𝑘 +

7

6
, 4𝑘 +

11

6
] (𝑘 ∈ 𝐙) 

C.𝑓(𝑥)的图象与函数𝑦 = ln⁡(𝑥 + 1)的图象在𝑦轴右侧无公共点 

D.设𝑥1, 𝑥2为函数𝑓(𝑥)的两个零点,则sin⁡
(𝑥1+𝑥2)𝜋

2
= 0 

 



12. 若函数𝑓(𝑥)是定义在𝐑上的奇函数,𝑓 (
𝜋

2
+ 𝑥) = 𝑓 (

𝜋

2
− 𝑥) , 𝑓(𝑥)在[0,

𝜋

2
]上单调递增,则（       ） 

A.𝑓(0) = 0     B.𝑓(𝑥)在[−
𝜋

2
, 0]上单调递 减   

C.𝑓(𝑥)的周期为2𝜋     D.𝑓(𝑥)在[
𝜋

2
, 𝜋]上单调递减    

 

13. 已知𝑎 > 0, 𝑎𝑏 = 1,则（       ） 

A.𝑎 + 𝑏 ⩾ 1   B.𝑎2 + 𝑏2 < (𝑎 − 𝑏)2    C.lg⁡ 𝑎lg⁡ 𝑏 > 0   D.
1

𝑎2 +
1

𝑏2 ⩾
4

𝑎+𝑏
 

 

14. 已知𝑃为抛物线𝐶: 𝑦2 = 2𝑝𝑥(𝑝 > 0)上的动点,𝑄(4,−4)在拋物线𝐶上,过拋物线𝐶的焦点𝐹的直线𝑙

与拋物线𝐶交于𝐴,𝐵两点,𝑀(3,−2),𝑁(−1,1),则（       ） 

A.|𝑃𝑀| + |𝑃𝐹|的最小值为 4 

B.若线段𝐴𝐵的中点为𝑀,则△ 𝑁𝐴𝐵的面积为√2 

C.若𝑁𝐴 ⊥ 𝑁𝐵,则直线𝑙的斜率为 2 

D.过点𝐸(1,2)作两条直线与抛物线𝐶分别交于点𝐺,𝐻,且满足𝐸𝐹平分∠𝐺𝐸𝐻,则直线𝐺𝐻的斜率为定值 

 

 

 

三、填空题: 

15.良好的睡眠是保证高中学生良好学习状态的基础,为了解某校高三学生的睡眠状况,该校调查了高

三年级 1200 名学生的睡眠时间(单位:小时),调查发现,这 1200 名学生每天的睡眠时间𝑋 ∼ 𝑁(8,1),

则每天的睡眠时间为5 ∼ 6小时的学生人数约为______.(结果四舍五人保留整数)(附 :若𝑋 ∼

𝑁(𝜇, 𝜎2) ,则𝑃(𝜇 − 𝜎 ⩽ 𝑋 ⩽ 𝜇 + 𝜎) ≈ 0.6827, 𝑃(𝜇 − 2𝜎 ⩽ 𝑋 ⩽ 𝜇 + 2𝜎) ≈ 0.9545, 𝑃(𝜇 − 3𝜎 ⩽ 𝑋 ⩽
𝜇 + 3𝜎) ≈ 0.9973) 

 

16.请写出一个同时满足条件①②③的函数𝑓(𝑥) = ______. 

①∀𝑥 ∈ 𝐑, 𝑓(1 − 𝑥) = 𝑓(1 + 𝑥); ②函数𝑓(𝑥)的最小值为 1; ③函数𝑓(𝑥)不是二次函数. 

 

 

17. 直线𝑦 =
1

2
与函数𝑓(𝑥) = tan (2𝜔𝑥 +

𝜋

6
) (𝜔 > 0)的图象的相邻两个交点的距离为𝜋 .若𝑓(𝑥)在

(−𝑚,𝑚)(𝑚 ∈ 𝐍∗)上单调递增，则𝑚的最大值为_____. 

 

18. 如图，在△ 𝐴𝐵𝐶中，∠𝐵𝐴𝐶 =
𝜋

3
，𝐴𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

2

3
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗，点𝑃在线段𝐶𝐷上（𝑃不与𝐶, 𝐷点重合)，若△ 𝐴𝐵𝐶 

的面积为4√3，𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑚𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ +
1

2
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗， 

则实数𝑚 = __________,⁡⁡|𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗|的最小值为_____.  

 



19. 已知𝐹1, 𝐹2分别为双曲线𝐶:
𝑥2

𝑎2 −
𝑦2

𝑏2 = 1(𝑎 > 0, 𝑏 > 0)的左、右焦点, 过𝐹1作双曲线𝐶的渐近线𝑦 =
𝑏

𝑎
𝑥的垂线,垂足为𝑃,且与双曲线𝐶的左支交于点𝑄,若𝑂𝑄//𝑃𝐹2(𝑂为坐标原点),则双曲线𝐶的离心

率为______. 

 

 

 

20. 若函数𝑓(𝑥) = −𝑥与函数𝑔(𝑥) = 𝑎e𝑥 + 2的图象有两个不同的交点,则实数𝑎的取值范围为______. 

 


